# 逐梦新征程 青年当有为

### 交通运输局开展"四个一"主题团日活动

#### 何琳 本宽

2023年是纪念"五四运动"104周 年和共青团成立101周年,为进一步 团结带领广大团员青年坚定跟党走、 建功新时代,激发团员青年的责任感 和使命感,增强团组织凝聚力、向心 力和战斗力,五四青年节前后,扬中 市交通运输局团委以"逐梦新征程 青年当有为"为主题,组织开展了"四 个一"系列主题团日活动。

#### 一次红色寻访

4月底,扬中市交通运输局青年 前往三茅街道友好村宽新圩红色教 育基地寻访红色印迹。交通青年先 后参观了国防教育营、红色文化馆、 农耕文化馆和"初心号"列车,通过特 色老物件领略了扬中的历史文化,感 受了扬中"四千四万"精神。在团旗 下,团员青年们重温入团誓词,不忘 入团初心,铭记团员使命,更加坚定 了新时代使命任务和责任担当。

#### 一次交流座谈

为深入贯彻党的二十大精神,引 领团员青年锐意进取、奋力作为,扬 中市交通运输局以"逐梦新征程 青 年当有为"为主题召开了一场别开生 面的青年交流座谈会。

座谈会通过集体学习、交流讨论 等方式开展。青年们集中学习了习 近平总书记给中国农业大学科技小 院的同学们的回信精神;来自不同岗 位的青年代表畅所欲言,立足本职岗 位,就如何做好本职工作及自己的职

业规划进行了现场交流发言,纷纷表 达了主动学习、积极进取、勇担使命 的坚定信念,整场座谈会传递出满满 的青春正能量。

#### 一次实践活动

为持续加强对快递小哥群体的 关心关爱,扬中市交通运输局团委联 合扬中市快递物流行业团工委深入 快递企业一线,开展"沉浸式体验快 递小哥"活动。交通青年在了解操作 流程后,跟随"小哥师傅",加入分拣 装车的队伍,并到乡村振兴服务站将 快递入库,真实感受了快递小哥争分 夺秒背后的拼劲和这份职业的辛苦。

#### 一次志愿服务

扬中市交通运输局团委学习雷

锋不停步,积极发挥青年文明号、青 年志愿者、青年突击队等"青"字号队 伍作用,动员团员青年开展垃圾清 理、绿化美化等志愿服务活动。交通 青年分工合作,利用扫帚、铁钳、抹布 等工具,清扫地面落叶、清除枯枝杂 草、捡拾白色垃圾、清理灰尘污渍,有 序营造整洁、舒适的工作环境,充分 展示了青年志愿者向上向善的精神 面貌和"奉献、友爱、互助、进步"的志 愿服务精神。

且将新火试新茶,锦绣趁年华。 扬中市交通运输局将把青年工作作 为战略性工作来抓,用党的科学理论 武装青年,用党的初心使命感召青 年,持续激发青年干部立足岗位,奋 勇争先,勇于担当,甘于奉献的热情, 书写绚烂、无悔的青春华章。



## 宝晋风采 文旅新治

5月10日,长江拥军社爱 国拥军共建基地、江苏省诗教 先进单位新坝镇新治村举行 "宝晋诗社成立十周年"庆典 大会,为12名受到表彰的优 秀诗社社员颁奖。活动现场, 长江拥军老兵突击队的队列 表演节目赢得阵阵喝彩。

泽人 郭敏 冯龄燕 摄影报道

#### 市场监管局开展零售药店 易制毒药品专项检查工作

本报讯(徐静)为进一步提高对药 店零售行业的禁毒宣传工作力度,提升 药品从业人员的禁毒责任意识,营造浓 厚的全民禁毒宣传氛围,近日,扬中市 市场监管局深入辖区零售药店廾展祭 毒监督检查和宣传工作。

执法人员重点检查零售药店是否 存在违规违法储存、销售麻精药品和 易制毒化学品行为,以及含麻黄碱等 含特殊药品成分复方制剂的"进销存" 情况和购买此类药品顾客的人员信息 登记情况,确证易制毒药品合法、安 全、合理应用,坚决杜绝易制毒药品流 失、滥用,告诫对方要合法经营,严把 药物销售关。同时,执法人员还通过 发放禁毒宣传资料,讲解毒品和易制 毒化学品知识和法规,着力提升药品 从业人员的禁毒意识和共同抵制毒品 犯罪自我防范能力。

此次专项共检查了该市零售药店 24家,出动执法人员96人次,未发现 私自经营麻精药品行为,易制毒药品 管理也较为规范,对于1家零售药店 不规范登记易制毒药品销售的行为, 执法人员现场予以整改到位。

#### 新闻速递

本报讯(张慧)近日,八桥镇利民村 以学思想、强党性、重实践、建新功,做新 时代农村合格党员为主题开展专题党 课,引导广大党员干部主动担当、善于作 为,用行动展现共产党人政治本色。

本报讯(张唯)近日,扬中经开区兴 城村举行"不负春光逐梦行、踔厉奋发向 未来"——第二届"最美兴城人"表彰文 艺晚会。最美志愿者、文明之星、最美三 长等15名"最美兴城人"获得了表彰。

本报讯(会龙轩)近日,为持续推进 文明养犬工作,进一步增强村民文明养 犬、依法养犬的意识,油坊镇会龙村新 时代文明实践站开展文明养犬宣传活 动,通过入户走访,发放宣传单,倡导村 民自觉做到依法养宠、文明养宠。

本报讯(王祥)近日,八桥镇红旗村 纪委开展"一讲展风采 廉洁促提升"主 题活动,通过分享清廉故事,引导大家 在实际工作中坚定理想信念,常怀律己 之心,常思贪欲之害,扎实做好本职工 作,切实为群众办好事、办实事。

本报讯(杜剑)扬中市八桥镇中心幼 儿园近日组织开展了"防震减灾"主题教 育,进一步增强了全员防震意识,筑牢园 所安全防线,保障幼儿生命安全。

#### 特色产业促振兴 乡村旅游谱新篇

# 福源村:擘画农旅结合增收新蓝图

本报通讯员 崔瀚予

眼下又到五月枇杷正满林的好时 节,在扬中经济开发区福源村,这份初夏 独有的甜美正被装箱"封存"直接变现。

5月12日下午,笔者来到位于福源 村长寿园的水果采摘园。一踏上小径, 一棵棵郁郁葱葱的枇杷树便映入眼帘, 毛茸茸的棕黄色小枝上点缀着琵琶形 的绿叶和黄灿如金的果,走在树下清甜 的果香扑鼻而来。村干部顾菲介绍,园 内主要种植枇杷、梨、黄桃等水果,面积 约有上百亩,因水果香甜,已经成为"网 红打卡圣地"。

实际上,这片枇杷林不仅发挥了 观赏价值,也充分释放出经济效益。

在福源村徐芹家庭农场,村民耿 昌明正在筛选刚采摘的新鲜枇杷:"我 们的枇杷是和江苏省苏州果蔬研究院 合作引进的精品白玉枇杷,皮薄多汁、 果肉细嫩鲜甜。去年,我们一共销售 了37000余斤,线下销售额达150万 元,线上销售额达50万元,今年预计还 能再卖30000斤!"

为发挥枇杷林的经济价值,福源村 从去年就着手熬制枇杷膏了,今年还将 着手尝试制作蜜饯和糖水罐头,力求效

老年桌上冰壶赛

银龄康乐展风采

本报讯(体轩)近日,扬中市老年活

赛场上气氛热烈,选手们个个精神

"比赛不仅有很强的趣味性和挑战

接下来,扬中市老年活动中心将继

动中心、老体协及创优俱乐部联合举办

了"银龄康乐展风采"桌上冰壶交流赛,

抖擞,小小壶球忽以直线、忽以弧线飞翔

在桌面上,每一次精准的撞击都彰显着

桌上冰壶球益智益趣的独特魅力。经过

激烈的角逐,最终6名选手脱颖而出,王

性,更为老年朋友创造了交流共进的平

台。"参赛选手何藏玉道出心声。桌上冰

壶球比赛,不仅营造了全民健身的浓厚

氛围,也激发了老年群体积极向上的运

续立足老年人的实际需求,创新举办更

多符合老年人身心特点的活动项目,为

动活力,展现了昂扬奋进的精神风貌。

广大老年朋友提供更为优质的服务。

进、李杏芳分别夺得男女单打比赛冠军。

50余名老年桌上冰壶球爱好者参赛。

益最大化。在农场的工作间,笔者看到, 去年熬制的一批枇杷秋梨膏已完成装 瓶,整齐地摆放在包装盒中

"一到水果丰收季,每天均有上千 斤水果发往省内外。"顾菲表示,自 2019年起,福源村就对外销售水果,并 且积极引进白玉枇杷、软籽石榴、水蜜 桃等多个新品种,也吸引很多本地人 前来自主挑选、采摘,享受自然野趣。

而在各个家庭农场,笔者看到,除 了枇杷,还有西瓜和稻鳖米、土鸡蛋等 农副产品都已包装摆放好,等待出售。

为拓宽销路,福源村还积极推进 村级电商平台建设,实现"淘宝、微店、 直播"三位一体营销平台,为该村及周 边村镇企业、农业专业合作社、个体户 提供网络销售服务,开辟了农副产品 和旅游商品销售的新渠道。日前,扬 中经开区也与该市交通运输局、邮政 管理局签订电子商务进农村服务站建 设协议,帮助各村提高农村物流"最后 一公里"用邮效率。

"销售农产品只是壮大村集体经 济的其中一种方式。"福源村党委书记 徐纪荣告诉笔者,作为"江苏省生态宜 居美丽乡村"和"美丽家园省级示范 点",福源村聚焦农业产业化项目多元 发展,大力弘扬"孝文化",围绕"长寿" 品牌积极打造福源村六园(即孝文化 园、四季玫瑰园、水果采摘园、特色水 产养殖园、稻鳖共育园和渔乐园),力 求把农业与旅游整合发展,打造集田 园观光、采摘体验、休闲娱乐等多功能 为一体的田园综合体。

此外,为促进村民增收,带动村民 的积极性,福源村于2022年探索发展 新模式,以"农旅"为经济发展方向,帮 助村民开设农家乐、家庭农场、渔家 乐和现代农业基地,挖掘高颜值之下 的品质附加值,发展乡村旅游,吸引 8000多名游客前来参观游玩,集体经 济收入增加近40万元。

乡村振兴离不开产业的支撑,特 色产业建设推动着乡村振兴高质量发 展。近年来,扬中经济开发区深入推 进农业供给侧结构性改革,坚持走质 量兴农之路,不断增强农业竞争力。 同时,聘请赵亚夫为"经开区乡村振兴 顾问",定期开设高素质农民培育培训 班,让学员们与农业专家面对面交流 沟通,通过现场观摩、实地考察等方式 让农业种植养殖户们"听得懂、学得 会、带得走、用得上、见成效",在乡村 振兴发展中获得实实在在的幸福感。

查



近日,油坊镇油坊村组织志愿者开展食品安全专项检查活 动,督促各经营单位切实履行食品安全主体责任,防止出现经营 "三无"食品及过期食品等违法行为,全力营造规范有序、安全放心 的食品市场环境,切实保障人民群众食品安全。 赵欢 摄影报道

#### 整合各方资源 发挥派驻优势

## 派驻五组奏响便民暖企"最强音"

朱燕 吴延华

"没想到在家门口的银行网点就能 免费注册公司,不到一小时就拿到了营 业执照,开户和税务还能一齐办好,真 是省时省事!"日前,镇江东元电气有限 公司法定代表人柯先生拿着新鲜出炉 的"开办大礼包"由衷感叹。

"好服务"才能推进营商环境跑出 "加速度"。今年以来,扬中市纪委监委 派驻第五纪检监察组立足主责主业,充 分发挥派驻优势,通过常态化跟进监 督、靠前监督,推动市行政审批局紧扣 审批主业、服务主责,有效整合各方资 源,奏响便民暖企"最强音"。

企业开户时间能否再压减? 审批环 节是否能再优化? 帮办代办服务面能否再 扩大?连日来,该组通过实地调研、问卷调 查、电话回访等形式,详细了解驻在单位优 化营商环境工作落实情况,要求提高政治 站位,细化工作举措,提升服务水平。

"服务太好了,自我们项目开始准 备材料起,行政审批局的帮办代办专员 就主动上门指导审批手续办理工作,项 目落地时间大大缩短。"标龙蓝色智谷 高端装备制造产业园项目负责人巫先 生激动地说。

项目建设是全年经济工作的主战 场。为服务保障项目审批尽快落地,该 组督促行政审批局立足政务服务提质 提效,重点打造"重大项目调度室",强 化项目统筹管理,动态跟踪项目进度, 通过上门服务、动态提醒、限时催办等 方式,保障项目高效、有序推进。截至 目前,共上门走访企业30余家,提供帮 办代办服务50余次。

为进一步提升群众满意度,该组聚 焦企业和群众办事难点,政务服务堵 点、痛点,细化8个监督重点,开展"清 风护航·监督助企"服务,着力解决不作 为、慢作为、乱作为等问题,以优良作风 推动营商环境持续优化。

### 扬中奖励慰问见义勇为人员

本报讯(陈怡帆)日前,扬中市开展 见义勇为人员奖励慰问活动,为李培武 等4名见义勇为人员发放了奖励金。

活动期间,扬中市见义勇为基金会 理事长戴少华,扬中市公安局党委委 员、政治处主任陈鹏特地上门慰问了为 保护集体财产而被盗窃分子刺伤的李 培武,高度赞扬了李培武为维护集体利 益把个人生命置之度外的见义勇为行 为,这种英勇义举正是新时代扬中市民 崇高品德和精神的体现,非常可贵和难 得,是打造高水平平安扬中、和谐扬中 的又一生动素材。他们为李培武送上 奖励金,嘱咐李培武保重身体,继续为 弘扬见义勇为正能量而努力。随后,又 分别上门慰问了见义勇为人员王翔、瞿 怀彬、吴勇,并发放了奖励金。

扬中市见义勇为基金会、见义勇 为工作办公室等领导参加了奖励慰问

### 扬中作家叶贵加入中国散文学会

本报讯(作协杆)近日,中国散文学会公 布的2023年发展会员名单(第一批)中,扬 中作家叶贵正式成为中国散文学会会员。

叶贵是中华诗词学会会员、江苏省 作家协会会员、江苏省散文学会会员, 自2006年开始发表作品,创作共计40 余万字,多篇散文发表在"学习强国"学 习平台,参与创作歌曲《逆行的身影》 《大爱扬中》,多次获得征文奖,出版有 诗歌集《文心中国》(合著),散文集《此 心安处》,诗集《一卷千秋诗话》,曾获江 苏省散文学会学会奖。



为庆祝第112个国际护士节,5月12日下午,扬中市三茅街道城西社区 卫生服务中心开展了"烘"享幸福活动,邀请烘焙师对参加活动的人员开展 了蛋糕烘焙培训。 高一轩 摄影报道

### 绿洲新城为新提任干部 上好廉洁履新第一课

本报讯(仇任重)"此次任前廉政谈 话为我注入了'清醒剂',我将不辜负组 织的信任与重托,以更高的标准、更严 的纪律要求自己,认真履职尽责,做好 工作表率。"扬中长旺港务公司负责人 沈志荣说。

近日,绿洲新城纪委对5名新提任中 层干部开展任前廉政谈话,通过立规矩、 敲警钟、提要求,为新提任干部打好廉洁 从政"预防针",上好廉洁履新第一课。

为筑牢党员干部拒腐防变的思想

堤坝,绿洲新城纪委认真履行任前廉政 谈话制度,从党员干部思想入手,把好 选人用人政治关、廉洁关,把全面从严 治党要求落实到干部选拔任用全过程。

接下来,将进一步加大新提任干部 廉政教育力度,从岗前提醒向日常提醒 延伸,通过集中观看警示教育片、参观 廉政教育基地、发送廉政提醒短信、曝 光反面典型案例等方式,不断提升廉政 教育的针对性和实效性,引导党员干部 走好"每一步"。

### 科技局多形式开展廉政文化教育

本报讯(郭静 赵伟航)日前,扬中 市科技局开展"清风常伴 崇德倡廉"5. 10 思廉日党日活动,进一步增强干部 廉洁自律意识,提高拒腐防变能力,营 造风清气正的良好氛围。

活动进行了"廉语润心·微分享", 三名党员分别以《学习贯彻党的二十大 精神——习近平谈廉政家风建设》《常 读"廉联"常思守廉》《"清风扬正气 廉 韵润人心"经典诵读》为主题,与大家一

起学廉、读廉、诵廉。 此前,扬中市科技局还组织全局人 员赴三茅街道友好村宽新圩红色教育 基地参观了"初心号"列车及"四千四万 精神"陈列馆等党性教育场所,通过实 境教育、现场教学,引导党员干部进一 步坚定初心使命、激励担当作为。

在分享中感悟,在情境中体验。文 化经典的廉洁思想、廉洁故事的经典传 唱、身边榜样的先进事迹让全局人员与 "廉"产生共鸣。下一步,扬中市科技局 将继续加强廉政教育,打造清廉、务实、 高效的科技干部队伍,为扬中科技高质 量发展提供坚强纪律、作风保障。